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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA VIGÉSSIMA SESSÃO 

LEGISLATIVA, EM 14 DE OUTUBRO DE 2025. 

Ao décimo quarto dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário desta casa às dezenove horas e 

quinze minutos havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador Giovani Fiorentin deu por aberto os trabalhos 

com as seguintes palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO 

PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em seguida o senhor presidente solicitou a servidora  para que faça a leitura do ofício do 

Executivo  número trezentos e seis e trezentos e sete de dois mil e vinte e cinco .Ofício número trezentos e  seis de dois 

mil e vinte e cinco.  Objeto de retirada de projeto de lei municipal número setenta e dois de dois mil e vinte e cinco.  

Excelentíssimo senhor, ao cumprimentá-lo cordialmente vimos por intermédio do presente solicitar a retirada do projeto 

de lei municipal número setenta e dois de dois mil e vinte e cinco. Sendo que se apresentava para o momento, aproveitamos 

a oportunidade para manifestar votos de estima e distinta consideração, nos colocando a inteira disposição para algo que 

vier a ser fazer necessário. Atenciosamente, Evandro Barato, Prefeito Municipal. Oficio número trezentos e sete de dois 

mil e vinte e cinco.  Objeto, encaminhamento de projeto de lei municipal número sessenta e sete de dois mil e vinte e 

cinco. Substituto. Excelentíssimo senhor, ao cumprimentá-lo cordialmente, vimos por intermédio do presente solicitar a 

substituição do projeto de lei municipal número sessenta e sete de dois mil de vinte e cinco. Com o objetivo de conferir 

nova redação ao mesmo, nos termos do projeto  substitutivo em anexo documento um . Salientamos que a iniciativa visa 

contemplar sugestões verbais oriundas desta casa legislativa, formuladas com o objetivo de aperfeiçoar a matéria, as quais 

igualmente entendemos serem pertinentes. Sendo que se apresentava para o momento, aproveitamos a oportunidade para 

manifestar votos de estima e distinta consideração. Nos colocando a inteira disposição para algo que vier a se fazer 

necessário. Atenciosamente, Evandro Barato, Prefeito Municipal. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário, que fizesse a chamada sendo respondida pelos Vereadores presentes: Antônio Ângelo Gevinski, Daltro Moacir 

Utteich, Diogo Vinicios Beutler Dall´Agnol, Edemilson Dari Drexler, Giovani Fiorentin, Leandro André Grando, Mateus 

Pompermaier, Odirlei Sommer, Tarciso Antônio Ponsoni. O Senhor Presidente convidou o Primeiro Secretário para ler a 

ordem do dia. Na sequência foi colocado em votação a seguinte ata: Ata número dezenove de dois mil e vinte e cinco. Em 

discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação a ata fora aprovada por unanimidade 

dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em votação os seguintes projetos. PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO NÚMERO SESSENTA E SETE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: DÁ NOVA REDAÇÃO AO 

ARTIGO 23 DA LEI MUNICIPAL Nº 682/2007, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Em discussão não houve 

manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto de lei fora aprovada por unanimidade dos senhores 

vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em votação os seguintes projetos. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO NÚMERO SETENTA DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CELEBRAR TERMO DE COOPERAÇÃO COM O ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, 

OBJETIVANDO DISPONIBILIZAR SERVIÇO DE SOLICITAÇÃO DE CARTEIRAS DE IDENTIDADE NO 

MUNICÍPIO DE PAULO BENTO – RS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão,houve manifestação do 

vereador Matheus que cumprimentou o presidente dessa casa, Giovanni Fiorentin, e em nome dele cumprimentou os 

demais colegas vereadores, fazendo uma saudação especial as servidoras da casa, ao assessor jurídico, às pessoas que 

acompanhavam presencialmente, ao ex-prefeito , mas sempre prefeito  Gabriel Jevinski, ao filho do colega vereador 

Leandro, ao popular Quinho Turela, que está sempre presente assistindo, à sua esposa, ao Paulo e Carlos da rádio  e às 

pessoas que acompanhavam pelos meios de comunicação. O vereador afirmou que gostaria de falar um pouco sobre o 

projeto, que trata de uma cooperação com o Estado para que sejam feitas as carteiras de identidade no município, evitando 

o deslocamento para outras cidades. Lembrou que esse projeto surgiu quando a colega suplente de vereadora, Andressa 

Fiorentin, assumiu o cargo, ocasião em que fez uma indicação para que houvesse essa cooperação com o Estado. Desejou 

que o projeto realmente se concretize, reconhecendo que a colega foi feliz na indicação e que, provavelmente, será 

contemplada agora. O vereador finalizou lembrando a passagem da colega pela casa e destacou novamente sua indicação, 

que agora deve se tornar realidade. Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação 

o projeto de lei fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em 

votação os seguintes projetos. Antes de continuar, o presidente também cumprimentou o ex-prefeito Gabriel pela presença 

na Câmara, agradecendo e desejando boas-vindas. Logo após, o presidente solicitou à servidora que fizesse a leitura da 

emenda.PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO SETENTA E UM DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: 

AUTORIZA A CELEBRAÇÃO DE TERMO DE CESSÃO DE USO GRATUITO COM O SENHOR DZIGARDO 

HOFFMANN E SUA ESPOSA, VISANDO A LAVRA DE ROCHA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão 

não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto de lei fora aprovada por unanimidade 

dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em votação os seguintes projetos. PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO NÚMERO SETENTA E TRÊS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: AUTORIZA A LOCAÇÃO, 

REGULAMENTA E ESTABELECE OS VALORES REFERENTES A UTILIZAÇÃO DO GALPÃO FARROUPILHA 

DE PAULO BENTO - RS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão não houve manifestação por parte dos 

Senhores Vereadores. Em votação o projeto de lei fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em 

seguida foram colocadas em votação os seguintes projetos. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO SETENTA 

E QUATRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR PAGAMENTO 

DE DESPESAS NÃO PROCESSADAS NA ÉPOCA PRÓPRIA A EMPRESA COMERCIAL RODHE GÁS LTDA, NO 



VALOR DE R$ 4.992,00 (QUATRO MIL, NOVECENTOS E NOVENTA E DOIS REAIS), COM RECURSOS 

LIVRES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. 

Em votação o projeto de lei fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram 

colocadas em votação os seguintes projetos. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO SETENTA E CINCO DE 

DOIS MIL E VINTE E CINCO: RATIFICA A ASSINATURA DE TERMO DE ADESÃO AO SISTEMA ESTADUAL 

DO SELO DE ACESSIBILIDADE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão não houve manifestação por parte 

dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto de lei fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. 

Em seguida foram colocadas em votação os seguintes projeto de decreto do legislativo. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO NÚMERO DOIS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: ANTECIPA PONTO FACULTATIVO DO DIA 

DO SERVIDOR PÚBLICO DE 2025. Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em 

votação o projeto de decreto fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram 

colocadas em votação as seguintes indicações. INDICAÇÃO NÚMERO SESSENTA E SETE DE DOIS MIL E VINTE 

E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR EDEMILSON DARI DREXLER COM APOIO DOS VEREADORES 

GIOVANI FIORENTIN, MATEUS POMPERMAIER, TARCISO ANTÔNIO PONSONI E DIOGO VINICIOS 

BEUTLER DALL’AGNOL: solicitando a construção de um banheiro público no Cemitério Municipal de Paulo Bento/RS. 

Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação a indicação fora aprovada por 

unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em votação as seguintes pedidos de 

providência. Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação as indicações fora 

aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em votação os seguintes 

pedidos de providência. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO CINQUENTA E NOVE DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR EDEMILSON DARI DREXLER COM APOIO DOS VEREADORES 

GIOVANI FIORENTIN, MATEUS POMPERMAIER, TARCISO ANTÔNIO PONSONI E DIOGO VINICIOS 

BEUTLER DALL’AGNOL: solicitando ao setor competente para que seja realizado o patrolamento da estrada da Linha 

Campestre, passando pela moradia do senhor Décio Dembinski até o acesso a propriedade do senhor Vilson Kraische. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO SESSENTA DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO 

VEREADOR TARCISO ANTÔNIO PONSONI COM APOIO DOS VEREADORES GIOVANI FIORENTIN, 

MATEUS POMPERMAIER, EDEMILSON DARI DREXLER E DIOGO VINICIOS BEUTLER DALL’AGNOL: 

solicitando ao setor competente com a máxima urgência, a realização de serviços de manutenção na Capela Mortuária 

Municipal, tendo em vista os seguintes problemas identificados: •Presença de infiltrações e goteiras na estrutura do prédio, 

o que compromete a conservação do local e pode causar riscos à integridade dos usuários; • Problemas nas instalações 

elétricas, especialmente relacionados às luminárias de emergência, que não possuem tomadas para conexão, 

inviabilizando seu funcionamento adequado em caso de falta de energia. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO 

SESSENTA DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR TARCISO ANTÔNIO PONSONI 

COM APOIO DOS VEREADORES GIOVANI FIORENTIN, MATEUS POMPERMAIER, EDEMILSON DARI 

DREXLER E DIOGO VINICIOS BEUTLER DALL’AGNOL: solicitando ao setor competente a disponibilização de uma 

escavadeira hidráulica para a abertura de um buraco na propriedade do Sr. Valdoíno Rauch, localizada na Linha Barra do 

Cravo, interior deste município, cujo objetivo é proceder com o enterro de destroços de uma antiga residência, que 

atualmente encontram-se acumulados no local. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO SESSENTA E DOIS DE DOIS 

MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR TARCISO ANTÔNIO PONSONI COM APOIO DOS 

VEREADORES GIOVANI FIORENTIN, MATEUS POMPERMAIER, EDEMILSON DARI DREXLER E DIOGO 

VINICIOS BEUTLER DALL’AGNOL: solicitando ao setor competente o patrolamento da estrada do Rio Tigre, 

especialmente no trecho que dá acesso à propriedade da família Wilk, tendo em vista as más condições de trafegabilidade 

observadas no local. Atualmente, a via apresenta valetas acentuadas, falta de acostamento e trechos com dificuldades de 

acesso, o que tem prejudicado significativamente o deslocamento de veículos, em especial o caminhão responsável pela 

coleta de leite, que enfrenta dificuldades diárias para chegar até as propriedades.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

NÚMERO SESSENTA E TRÊS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR DIOGO 

VINICIOS BEUTELER DALL’AGNOL COM APOIO DOS VEREADORES GIOVANI FIORENTIN, MATEUS 

POMPERMAIER, EDEMILSON DARI DREXLER E TARCISO ANTÔNIO PONSONI: solicitando ao setor 

competente a realocação do poste de energia elétrica localizado na propriedade do senhor Edemar Giaretta, onde também 

está localizado o poço artesiano que abastece a Comunidade São João Giaretta. Ressaltamos que o referido poste atende 

exclusivamente ao sistema elétrico do poço artesiano, não havendo qualquer uso particular vinculado à propriedade. No 

entanto, com o recente cercamento da área, o acesso ao local tornou-se limitado, dificultando a leitura do medidor e a 

realização de manutenções por parte da companhia de energia. Diante disso, solicitamos que o poste seja remanejado para 

um ponto mais próximo da estrada, fora da área cercada, a fim de garantir o acesso facilitado aos profissionais responsáveis 

e assegurar a continuidade do serviço com segurança e eficiência. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO SESSENTA 

E QUATRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO   DE AUTORIA DO VEREADOR DIOGO VINICIOS BEUTELER 

DALL’AGNOL COM APOIO DOS VEREADORES GIOVANI FIORENTIN, MATEUS POMPERMAIER, 

EDEMILSON DARI DREXLER E TARCISO ANTÔNIO PONSONI: solicitando ao setor competente a realização de 

melhorias na estrada rural que passa pelas propriedades das famílias Kruger, Neumann e segue até a propriedade da 

senhora Ingrid Kreps. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO SESSENTA E CINCO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR DIOGO VINICIOS BEUTELER DALL’AGNOL COM APOIO DOS 



VEREADORES GIOVANI FIORENTIN, MATEUS POMPERMAIER, EDEMILSON DARI DREXLER E TARCISO 

ANTÔNIO PONSONI: solicitando ao setor competente que sejam realizadas melhorias na estrada de acesso à propriedade 

do senhor Zicardo Hoffmann. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO SESSENTA E SEIS DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR GIOVANI FIORENTIN COM APOIO DOS VEREADORES DIOGO 

VINICIOS BEUTLER DALL’AGNOL, MATEUS POMPERMAIER, EDEMILSON DARI DREXLER E TARCISO 

ANTÔNIO PONSONI: solicitando ao setor competente para que faça a troca das lâmpadas fluorescentes queimadas dos 

postes localizados na zona rural do município, uma vez que diversos pontos se encontram atualmente sem iluminação 

adequada. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO SESSENTA E SETE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDEMILSON DARI DREXLER COM APOIO DOS VEREADORES DIOGO VINICIOS 

BEUTLER DALL’AGNOL, MATEUS POMPERMAIER, GIOVANI FIORENTIN E TARCISO ANTÔNIO PONSONI: 

solicitando ao setor competente para que  sejam adotadas providências urgentes quanto à recuperação e manutenção das 

estradas utilizadas no roteiro do transporte escolar conduzido pelo motorista Pedro da Silva,  que passa pelas localidades 

do Rio Tigre, e pelas propriedades do senhor Liesch e Buchkoski, abrangendo toda a extensão da referida rota. Em 

discussão houve manifestação do vereador Tarciso Ponsoni. O vereador fez um breve comentário sobre os pedidos de 

providência que havia apresentado, iniciando pela Capela Mortuária, mencionando que necessita de atenção, pois há 

infiltrações e, em dias de chuva, chega a acumular água no piso. Comentou também que há problemas na parte elétrica, 

especialmente nas luzes de emergência, pedindo que fosse feita uma verificação com urgência. Falou ainda sobre o pedido 

de providência referente a uma máquina na propriedade do senhor Valduíno Rausch, para realização de uma valeta e 

remoção de entulhos de uma casa desmanchada. Em seguida, mencionou outro pedido relacionado às estradas, destacando 

a via que segue para o Rio Tigre, em direção à propriedade dos Wilkes, onde há grandes dificuldades de deslocamento. 

Relatou que o caminhão do leite que faz o recolhimento na região vem enfrentando problemas devido às condições da 

estrada, o que tem causado danos ao veículo. Solicitou que fosse tomada uma medida paliativa com urgência, pois a 

situação está muito ruim e finalizou sua fala. Em seguida passou a palavra ao vereador Diogo Dallagnol que falou sobre 

os pedidos de providência que havia feito, destacando dois referentes a estradas. Mencionou que, no mesmo dia, iniciaram-

se os trabalhos de melhoria na estrada do Campo Erechim, e aproveitando que as máquinas estavam na região, pediu 

atenção às estradas que passam pelas propriedades dos Krieger, Neumann e Ingrid Krebs, bem como à estrada que dá 

acesso à propriedade de Ricardo Hoffmann, pois ambas estão naquela mesma linha. Disse que já havia conversado com 

o vice-prefeito Menegate para que fosse dada atenção especial a essas estradas, considerando a proximidade do período 

da safra, quando são extremamente essenciais para o escoamento da produção e para o deslocamento dos moradores. 

Encerrando as manifestações o presidente colocou em votação os pedidos de providência.  Em discussão não houve 

manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação os pedidos de providência fora aprovada por unanimidade 

dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em votação as seguintes moções de pesar.MOÇÃO DE 

PESAR NÚMERO DEZOITO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR MATEUS 

POMPERMAIER COM APOIO DOS DEMAIS VEREADORES A FAMILIA NASCIMENTO.MOÇÃO DE PESAR 

NÚMERO DEZENOVE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR TARCISO ANTÔNIO 

PONSONI COM APOIO DOS DEMAIS VEREADORES A FAMILIA SOMMER. MOÇÃO DE PESAR NÚMERO 

VINTE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR DIOGO VINICIOS BEUTLER 

DALL’AGNOL COM APOIO DOS DEMAIS VEREADORES A FAMILIA HAIDUKI.MOÇÃO DE PESAR NÚMERO 

VINTE E UM DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR DIOGO VINICIOS BEUTLER 

DALL’AGNOL COM APOIO DOS DEMAIS VEREADORES A FAMILIA KREBS. Em discussão não houve 

manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação as moções de pesar fora aprovada por unanimidade dos 

senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em votação os seguintes projetos. Então, naquele instante, 

teve início o expediente político, ficando concedido a cada vereador o tempo de cinco minutos para se manifestar, devendo 

dirigir-se à tribuna para pronunciamento.Foram abertas as inscrições. Com a palavra, o vereador Edemilson Dari Drexler, 

que cumprimentou o presidente Giovanni Fiorentin, os demais colegas vereadores, o sempre prefeito Gabriel jevinski, 

que estava presente, e, em nome dele, cumprimentou as demais pessoas, as servidoras da Casa e quem acompanhava de 

suas residências. O vereador comentou sobre uma indicação para construção de banheiro no cemitério, relatando ter sido 

procurado por pessoas que sentem falta dessa estrutura no local. Explicou que pessoas que trabalham ali, realizando 

jazigos ou outros serviços, passam o dia inteiro sem ter onde fazer suas necessidades, o que é complicado. Mencionou 

que o cemitério evangélico possui banheiro, o qual vem sendo utilizado por quem frequenta o cemitério público, mas 

destacou que não é de uso público, o que acaba gerando desconforto, já que os fiéis evangélicos precisam limpar o banheiro 

após o uso por terceiros. Falou também sobre uma estrada que dá acesso à família Kreich, que, segundo informações, 

encontra-se em péssimas condições, apesar dos pedidos anteriores de patrulhamento. Solicitou ao secretário de obras ou 

ao vice-prefeito Menegate que verifiquem a situação da via. Em seguida, mencionou outro pedido referente à estrada do 

Rio Tigre, que passa pelas propriedades das famílias Isidoro Butchkoski, Pedro Butchkoski e Divino Butchkoski. 

Comentou que o senhor Pedro, responsável pelo transporte escolar na localidade, relatou as más condições da via, o que 

o vereador confirmou pessoalmente em visita no mesmo dia. Solicitou atenção do secretário para solucionar o problema. 

O vereador acrescentou que, conforme informações recebidas antes da sessão, o prefeito e o vice-prefeito Menegate 

informaram que as britas do convênio com o Governo do Estado estavam chegando ao município, o que permitirá a 

recuperação de várias estradas. Explicou que o convênio foi encaminhado ainda no mandato do ex-prefeito Gabriel, 

quando o secretário da Agricultura era Klair Kuhn, e que o município foi contemplado com o valor de trezentos mil reais. 



Finalizou dizendo que as britas começaram a chegar e que espera que sejam utilizadas da melhor forma possível para 

resolver os problemas nas estradas. Em seguida, concedeu a palavra ao vereador Diogo Dallagnol , disse que gostaria de 

falar um pouco sobre o asfaltamento da Transbrasiliana. Relatou que, no dia, ocorreu uma reunião e uma mobilização no 

Congresso Nacional, com o objetivo de incluir o trecho da Transbrasiliana Erechim–Passo Fundo, que é o único trecho 

da BR-153 ainda não asfaltado, no orçamento do ano de dois mil e vinte e seis, para que o edital de licitação possa ser 

publicado ainda neste ano. O vereador destacou que o trecho corresponde a aproximadamente setenta quilômetros, sendo 

que dez quilômetros passam ou fazem divisa com o município de Paulo Bento. Afirmou que, se concretizada, será uma 

obra que trará grande avanço para a região, inclusive para o município, atraindo investimentos e novas empresas. Propôs, 

então, uma moção de apoio a esse movimento, em nome da bancada do PL, informando que já havia conversado com os 

demais colegas vereadores e que ficaria aberta a adesão dos demais parlamentares que desejassem apoiar o movimento, o 

qual certamente trará grande progresso à região. O vereador aproveitou para convidar a todos para a festa da comunidade 

São João de Areta, que ocorrerá no domingo, dia dezenove de outubro, com ingresso no valor de cinquenta e cinco reais, 

incluindo jogo de bola pela manhã, missa e, à tarde, matinê com o Impacto Som, às quatorze horas. Em seguida o 

presidente concedeu a palavra ao vereador Tarcísio Ponzoni. Começou sua fala comentando sobre o Dia da Família, 

ocorrido há aproximadamente quinze dias, parabenizando a mensagem do narrador Elias Ribeiro, que considerou muito 

bonita e significativa, e agradecendo também ao delegado de Polícia Civil, Germano, pela fala oportuna e importante 

sobre o tema da família. O vereador comentou que gostaria que o Dia dos Pais e o Dia das Mães tivessem a mesma ênfase 

que o Dia da Família recebe no município, ressaltando que essas datas também são muito importantes e deveriam ser 

valorizadas de forma semelhante, sugerindo que fosse repensada essa questão para dar maior destaque a elas. Seguindo 

na linha da educação, o vereador mencionou que gostaria de tratar novamente de alguns assuntos, os quais já havia 

abordado em sessão anterior. Explicou que havia feito anotações a partir da fala da secretária de Educação em um 

programa de rádio transmitido há cerca de quinze dias, na qual ela destacou conquistas da área, segundo sua avaliação. O 

vereador afirmou discordar de algumas colocações feitas pela secretária e, por isso, resolveu manifestar-se publicamente. 

Comentou sobre as aulas de recuperação de inglês, dizendo que, em sua opinião, esse tipo de recuperação serve mais para 

cumprir tabela do que para realmente recuperar o aprendizado dos alunos. Afirmou que é algo visível, pois, segundo ele, 

dois trimestres são recuperados em apenas uma página de escrita, e que, para as crianças que já concluíram o quarto e o 

quinto ano, isso não pode ser considerado uma recuperação verdadeira, mas apenas uma forma de tapar buracos.O 

vereador continuou sua fala mencionando a questão das aulas do pré, afirmando que neste ano não estão sendo ofertadas 

aulas de inglês para essa etapa. Disse que, se havia aulas anteriormente, era porque eram importantes, e que não entende 

o motivo de terem sido consideradas desnecessárias para o ano corrente. Comentou que, infelizmente, as aulas não estão 

acontecendo. Abordou também a questão dos materiais de expediente, afirmando que se trata de algo básico, que não 

deveria ser motivo de vanglória por parte da Secretaria apenas por estar realizando a compra desses itens. O vereador 

citou que, segundo informações divulgadas pela secretária na rádio, foram gastos de quatro mil seisssentos e vinte e dois 

reais em materiais de educação física. Relatou que esses materiais foram solicitados pela primeira vez em dois de abril, 

depois novamente em três de junho, mas somente foram comprados quando o terceiro trimestre já estava em andamento. 

Ressaltou que demorar tanto tempo para adquirir um material de valor tão irrisório demonstra pouca importância dada ao 

ensino e ao bom andamento das atividades escolares. Disse que não entraria em outros assuntos, mas que essa situação o 

deixou indignado, pois material de expediente não pode faltar. Comparou a situação dizendo que seria como ir ao caixa 

eletrônico sacar o próprio dinheiro e depois agradecer ao caixa eletrônico por ter entregado o dinheiro, o que, segundo 

ele, não faz sentido algum. O vereador mencionou ainda que a secretária enfatizou a distribuição de fraldas e pomadas às 

crianças. Comentou que não é contra que esses produtos sejam fornecidos a pessoas que realmente tenham necessidade 

momentânea, mas que a distribuição para todos lhe parece exagerada. Afirmou que, dessa forma, não faz sentido criticar 

o governo federal por oferecer benefícios como gás ou energia elétrica gratuita, enquanto no município se considera 

positivo o fornecimento de fraldas e pomadas de forma ampla. Reforçou que concorda com a distribuição para quem 

realmente precisa, mas da maneira como vem sendo feita, considera fora do comum. O vereador acrescentou que, diante 

desse tema, trouxe alguns dados breves sobre o assistencialismo. Comentou que os números estão disponíveis 

publicamente na internet, bastando pesquisá-los. Informou que, em dois mil e cinco, o programa Bolsa Família atendia 

oito milhões e setecentas mil famílias, em um país que contava com cento e oitenta e quatro milhões de habitantes, 

mencionando que trouxe alguns dados breves sobre o assistencialismo, destacando que as informações estão disponíveis 

publicamente na internet e podem ser facilmente consultadas. Informou que, em dois mil e cinco, o programa Bolsa 

Família atendia oito milhões e setecentas mil famílias, em um país que contava com cento e oitenta e quatro milhões de 

habitantes. Em dois mil e dez, o número passou para doze milhões e oitocentas mil famílias. Em dois mil e quinze, 

aumentou para quatorze milhões de famílias. E, em dois mil e vinte e cinco, chegou a quase vinte milhões de famílias, 

com uma população de duzentos e treze milhões de habitantes. O vereador observou que a população aumentou cerca de 

dezesseis por cento, enquanto o número de beneficiários do Bolsa Família cresceu cento e vinte e nove por cento, o que, 

segundo ele, demonstra que o país não está progredindo, mas sim regredindo, pois cada vez mais pessoas precisam de 

auxílio. Destacou que queria deixar registrado seu posicionamento sobre o assistencialismo, afirmando que não adianta 

reclamar da alta carga tributária se o modelo continuar sendo mantido dessa forma. Comentou que, atualmente, o 

trabalhador brasileiro trabalha aproximadamente cinco meses por ano apenas para pagar impostos, e que, com o tempo, 

isso pode aumentar para seis, sete ou até oito meses, apenas para sustentar o sistema de distribuição de benefícios. Em 

seguida, o vereador abordou outro tema, relacionado a um pedido de informação de sua autoria. Esclareceu que, para 



conhecimento da população, o pedido de providência feito por um vereador deve ser respondido pelo Poder Executivo 

em até trinta dias. Informou que esse prazo já havia sido ultrapassado, que o pedido foi reiterado e que já se aproximava 

novamente de trinta dias, totalizando cerca de sessenta dias sem resposta. Explicou que o pedido de informação tratava 

da distribuição das sementes de milho, dizendo não compreender o motivo da demora na resposta. Reforçou que é 

prerrogativa do vereador fiscalizar os atos do Executivo e que esse acompanhamento faz parte da transparência pública. 

Sugeriu que o prefeito avalie a situação e informou que pretende divulgar os pedidos de informação, para que a 

comunidade tenha conhecimento do trabalho fiscalizatório realizado pelos vereadores. O vereador Tarcísio Ponzoni fez 

um breve comentário sobre a questão do INSS, afirmando que todos estavam acompanhando a CPI do INSS, referente ao 

roubo que ocorreu contra aposentados, pensionistas e beneficiários do BPC. Recordou que, há algum tempo, os vereadores 

votaram contra um auxílio financeiro solicitado por um sindicato da região, que tinha por objetivo realizar uma festa e 

troca de diretoria. O vereador destacou que o sindicato, juntamente com o prefeito, chegou a participar de entrevistas em 

rádios e jornais, explicando a importância da entidade sindical e apresentando-se como defensores dos aposentados, 

“quase como pais e mães”, nas palavras do vereador. Entretanto, o parlamentar ressaltou que a CPI vem revelando diversos 

desvios e descontos indevidos praticados contra os aposentados, e chamou atenção para o fato de não ter visto nenhuma 

manifestação dos sindicatos da região cobrando, de forma firme, que os responsáveis por esses crimes sejam punidos. 

Disse ainda que deputados e senadores do Rio Grande do Sul que se dizem defensores dos aposentados ou que se 

vangloriam de terem conseguido benefícios para a categoria também não se manifestaram. O vereador afirmou estar 

estranhando o silêncio dessas lideranças, já que tanto lutaram para obter os benefícios, mas agora, diante das denúncias 

de desvio, permanecem calados. Encerrando, o vereador declarou tratar-se de um desabafo pessoal e agradeceu ao 

presidente. O presidente agradeceu ao vereador Tarcísio Ponzoni e concedeu a palavra ao vereador Odirlei Sommer. O 

vereador Odirlei Sommer iniciou cumprimentando o presidente Giovanni Fiorentin, os demais colegas vereadores, o 

público que acompanhava pelas redes sociais e as pessoas presentes na sessão. Relatou que havia recebido vários pedidos 

de patrolamento das estradas e informou que conversou com o secretário Menegate, que lhe relatou existirem 

aproximadamente quatrocentos e oitenta a quatrocentos e noventa quilômetros de estradas de chão no município. Segundo 

o secretário, há grande dificuldade em atender todas as localidades, mas a intenção é que, até o final do ano, todas as 

estradas estejam restabelecidas. O vereador afirmou esperar que o compromisso seja cumprido e parabenizou o secretário 

Menegate pelo atendimento ao pedido feito na sessão anterior, referente à troca dos bueiros e às intervenções na rede de 

água que vem das empresas localizadas próximo. Disse que o serviço já está sendo executado, agradecendo pelo 

atendimento do pedido. Em seguida, cobrou novamente o secretário Menegate para que seja patrolada a estrada do Mariga, 

na parte superior, ressaltando que os buracos ainda permanecem. Comentou que, como houve chuva recentemente, uma 

passada de rolo já melhoraria bastante a via, sem necessidade de cascalhamento, deixando a estrada em boas condições. 

O vereador aproveitou para mandar um abraço ao colega Sandro de Oliveira, que acompanhava a sessão, e agradeceu ao 

senhor Paulo Bento pelo belíssimo almoço realizado no domingo, parabenizando toda a equipe envolvida tanto o pessoal 

da cozinha quanto o da carne e os que serviram, destacando que todos estavam de parabéns. Encerrando, o vereador disse 

que seria isso e agradeceu ao presidente. O presidente agradeceu ao vereador Odirlei Sommer e, em seguida, perguntou 

se mais algum vereador desejava se manifestar. Logo após, informou que passaria a palavra ao vice-presidente, vereador 

Edemilson Dari Drexler, para que pudesse fazer uso da tribuna. Com a palavra, o vereador Giovanni Fiorentin, que 

cumprimentou o presidente Edemilson, os demais colegas vereadores, as pessoas que já haviam sido citadas e todos que 

acompanhavam a sessão. O vereador Giovanni Fiorentin disse que gostaria de falar também sobre alguns tópicos, de 

forma breve, iniciando por um pedido de providência de sua autoria referente às lâmpadas fluorescentes. Comentou que, 

no interior do município, houve há algum tempo um temporal que acabou danificando diversos pontos, derrubando e 

queimando lâmpadas em razão do vento. Relatou que recebeu pedidos de moradores para reforçar essa solicitação, e pediu 

que a prefeitura realize a devida análise e o conserto necessário. O vereador também agradeceu ao vice-prefeito Menegate 

pelo atendimento de um pedido anterior relacionado ao cascalhamento da Linha Escanagata, que segue até a estrada 

principal de Chapadão. Disse que o vice-prefeito esteve no local e realizou os reparos, colocando cascalhos nos pontos 

estratégicos, o que melhorou consideravelmente o tráfego naquela região. Em seguida, comentou que vários colegas 

vereadores também trataram de assuntos relacionados às estradas e à brita. Informou que já observou o início da 

distribuição de brita, proveniente de um programa do Governo do Estado, e que, segundo o vice-prefeito Menegate, serão 

aplicados mais de três mil metros de brita em pontos estratégicos das estradas principais. O vereador manifestou esperança 

de que o clima colabore e que os trabalhos contribuam para melhorar as estradas do interior do município. O vereador 

apresentou ainda um novo pedido, referente à estrada que inicia na propriedade do colega vereador Daltro e segue até o 

Peral Furado, local que atualmente se tornou um ponto turístico, devido à cascata existente na região. Relatou que houve 

retirada de pinheiros americanos no trecho, o que acabou danificando severamente a estrada, tornando o trânsito 

praticamente impossível, até mesmo para tratores. Esclareceu que o problema não é de responsabilidade da prefeitura, 

mas sim decorrente das atividades realizadas na área, e solicitou que o local seja vistoriado e reparado, uma vez que vários 

agricultores utilizam aquela via, inclusive o próprio vereador. Reforçou o pedido para que a administração municipal 

analise a situação com atenção e carinho. Por fim, o vereador relatou uma preocupação apresentada pelos servidores das 

secretarias de Obras e Agricultura, especialmente pelos motoristas de caminhões, a respeito da falta de discos de tacógrafo. 

Segundo ele, os motoristas já solicitaram o material, mas ainda não foram atendidos. Giovanni destacou a importância de 

que os caminhões da prefeitura estejam devidamente equipados com os discos do tacógrafo, pois são veículos que 

trafegam constantemente em rodovias, estão expostos a riscos e podem ser multados caso não estejam em conformidade 



com as normas de segurança e fiscalização. O vereador Giovanni Fiorentin afirmou que gostaria de deixar registrado e, 

em seguida, comentou sobre a Transbrasiliana. Ressaltou que o colega vereador Diogo Dallagnol já havia se manifestado 

sobre o assunto e destacou que, como bancada do Partido Liberal (PL), todos são favoráveis à causa, acreditando que os 

demais vereadores também compartilham do mesmo posicionamento. Informou que houve um grande movimento em 

Brasília no mesmo dia, em prol da pavimentação da rodovia Transbrasiliana, e disse acreditar que, desta vez, a obra sairá 

do papel, pois observou grande mobilização dos deputados. Pontuou, no entanto, que é importante seguir cobrando os 

parlamentares de todos os partidos, para que essa grande obra se concretize, trazendo melhorias não apenas para o 

município de Paulo Bento, mas também para todos os municípios da região. O vereador prosseguiu dizendo que tinha 

alguns convites a apresentar, mas, antes disso, comentou sobre um programa do Governo do Estado, denominado 

Operação Terra forte. Explicou que talvez alguns colegas e moradores já tenham ouvido falar do programa, o qual 

beneficiará dezesseis agricultores do município de Paulo Bento. Informou que as inscrições seguem abertas até quinta-

feira da mesma semana, ressaltando que o prazo é curto. Orientou que os interessados devem procurar a Emater ou entrar 

em contato por telefone para obter mais informações, lembrando que há requisitos específicos para participar do programa. 

Disse que o projeto beneficiará algumas famílias, ainda que não contemple todas, e reforçou o convite para que os 

agricultores procurem a Emater, que estará à disposição para prestar o atendimento necessário. Na sequência, o vereador 

registrou um convite encaminhado pela secretária municipal de Saúde, Rose Dallagnol, destinado aos colegas vereadores 

e à comunidade em geral, para a palestra-show com o cantor David Freitas, em alusão ao Outubro Rosa, promovida pela 

Prefeitura de Paulo Bento e pela Secretaria Municipal de Saúde. O evento será realizado no dia vinte e três de outubro, no 

Salão Paroquial de Paulo Bento, com início às dezessete horas. A abertura será conduzida pelo médico ginecologista 

Marcelo Petri, e às dezenove horas e trinta minutos ocorrerá a palestra-show. Após o encerramento, será servido um coffee 

break aos participantes presentes. O vereador Giovanni Fiorentin finalizou sua fala adiantando o pedido da secretária 

municipal de Saúde, convidando a todos a participarem do evento do Outubro Rosa. Em seguida, apresentou um novo 

convite referente ao primeiro evento “Beer Site Fest”, que será realizado no Esporte Clube Botafogo de Chapadão, no dia 

quinze de fevereiro, em parceria com o Hospital São Judas Tadeu de Jacutinga e com o presidente Arnoldo. O vereador 

informou que desejava estender o convite aos colegas vereadores, às empresas e ao comércio local de Paulo Bento, 

convidando-os a apoiar o evento com patrocínios ou qualquer tipo de colaboração, destacando que toda ajuda será bem-

vinda. Ressaltou que parte do lucro será destinada ao Hospital São Judas Tadeu, de Jacutinga, e que as pessoas ou empresas 

que contribuírem terão seus nomes divulgados durante o evento, por se tratar de uma ação beneficente. Informou ainda 

que os interessados podem entrar em contato com ele ou com seu irmão, Josiel, pois ambos estarão organizando o evento 

até o final do mês e início do próximo, a fim de definir os detalhes e preparativos. Agradeceu também ao amigo Ney 

Kreisch, que será um dos apoiadores do evento, responsável pelo fornecimento do chopp, contribuindo com o sucesso da 

realização. De maneira especial, o vereador Giovanni Fiorentin aproveitou para agradecer e parabenizar o Comércio de 

Bebidas e Açougue Paulo Bento, que completou doze anos de funcionamento no último domingo. Relatou que o 

estabelecimento realizou um evento em parceria com a Paróquia de Paulo Bento, destinando setenta por cento do lucro à 

paróquia e trinta por cento ao próprio comércio. O vereador informou que participou do evento, parabenizou pela bela 

iniciativa e destacou que o recurso será de grande importância para as manutenções da paróquia e das comunidades locais, 

reconhecendo que não é fácil manter as despesas e estruturas religiosas. O vereador Antônio lembrou aqui de mais um 

convite, agora no dia dezenove de outubro vai ter a caminhada de Paulo Bento à Ponte Preta, saída às sete horas, aqui na 

frente da Igreja Matriz. A inscrição vai ser 50 reais cada participante e ganha uma camiseta. A camisa, alimentação e o 

valor arrecadado vão para a reforma da sala de amamentação do Santa Teresinha.  Em especial é um evento que é para 

todas as mulheres, então quem gosta de caminhada quiser participar então neste dia dezenove estão todas convidadas 

finalizou agradecendo e encerrando sua fala e, retomando os trabalhos da presidência, declarou que. Nada mais havendo 

a ser tratado, o presidente, invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão plenária 

ordinária, convocando os senhores vereadores para a vigéssima primeira sessão ordinária, a realizar-se no dia nove de 

setembro do ano de dois mil e vinte e cinco. As leituras dos documentos referentes a esta Sessão Plenária Ordinária foram 

efetuadas pelas servidoras; Viviane Carla Pompermaier, Miriam Paula Basso e por mim Cladiane Barizon quando 

solicitada. Eu Cladiane Barizon  lavrei a presente ata, que,após lida e aprovada será assinada pelo Senhor Presidente ,pelo 

Primeiro Secretário e Segundo Secretário. 
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